
 
 

PAUTA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 13/03/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem Substitutiva de nº 001, de autoria do Poder Executivo - Institui Programa 

de Recuperação de Crédito Fiscal e Não Fiscal - REFIS do Município de Maracanaú 2024, 

na forma que indica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 048, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Capacitação e 

Financiamento para Mulheres Empreendedoras em Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 049, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação do Dia Municipal da Mãe Atípica no município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 050, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de triagem precoce para diagnóstico do 

Transtorno do Espectro do Autismo (TEA) nas Creches e Escolas municipais de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 051, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a instituição do Programa Centro Dia para pessoas idosas de Maracanaú, e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 062, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui a Campanha para avaliação completa e periódica da saúde da Mulher pro 

profissional da saúde e para a promoção da conscientização acerca da importância da 

prevenção de doenças e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 063, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação da Política Municipal de Combate a 

Endemias da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 064, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação de Cursos de Língua Brasileira de Sinais (Libras) para Mães de 

crianças surdas no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 065, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação do Programa de Formação para 



 
 

enfrentamento da violência cibernética contra as Estudantes das Escolas Públicas e 

Privadas, no âmbito do município de Maracanaú e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 066, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Ambiente Regulatório Experimental 

(Sandbox Regulatório) no âmbito do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 067, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes 

(Inspetor Moraes) - Dispõe sobre a isenção de cobrança de IPTU - Imposto Predial e 

Territorial Urbano, no município de Maracanaú aos portadores de doenças graves e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 068, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a instalação e o uso de extensão temporária de passeio público, 

denominada Parklet no município de Maracanaú. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 171, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, para fazer um estudo do trânsito a fim de melhorar o tráfego 

na Rua Beatriz Calixto, entre as Ruas João Henrique da Silva e João Conrado, no Distrito 

de Pajuçara. 

Requerimento de nº 172, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) 

- Solicita ao Prefeito, a reposição das paradas de ônibus (transporte coletivo) em toda a 

extensão da Avenida Almir Dutra, bem como a reforma do canteiro central, no bairro Alto 

da Mangueira. 

Requerimento de nº 173, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 

em piso intertravado para a Rua Miguel Figueira de Menezes, no bairro Luzardo Viana, 

bem como para a Rua Acaraú, no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 174, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita a 

Secretaria de Saúde, para que seja providenciada as medidas para aumentar a oferta de 

próteses dentários gratuitas em nossa Comunidade. 

Requerimento de nº 175, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, uma visita técnica, tendo 



 
 

como objetivo a colocação de uma lombada elevada na Rua Cônego de Castro, em frente 

ao nº 9674, no bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 176, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a recuperação da passarela que interliga a 

Igreja Matriz São José a Praça da Estação. 

Requerimento de nº 177, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado ou pavimentação asfáltica para a 

Travessa Leandro Henrique, no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 178, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços (tapa buraco) na Rua João 

Henrique da Silva, na altura da casa 38, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 179, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da Rua Paraná II, 

no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 180, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da Rua Luís Mendes, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 181, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de um espaço de calistenia 

para comunidade no calçadão da Avenida Senador Virgílio Távora, no Distrito Industrial, 

bem como a expansão da Escola EMEF Edson Queiroz, na Avenida Vereador Edmilson 

Marques, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 182, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Segurança Urbana, para que solicite 

ao Secretário de Segurança Pública e Defesa Social, Sr. Samuel Elânio, a não instalação 

do Plantão Digital na Delegacia Metropolitana de Maracanaú. 

Requerimento de nº 183, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, a possibilidade 

de uma equipe do carro fumacê para os bairros de Mucunã, Luzardo Viana, Jaçanaú e 

Tijuca. 



 
 

Requerimento de nº 184, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 073, 658/2021, 

1027, 1071/2022 e, 393, 540 e 746/2023, requerendo a realização de obras de drenagem 

e pavimentação em pedra tosca, asfalto e/ou piso intertravado nas Ruas Quixadá, Manoel 

Mendes Ferreira e São Sebastião, localizadas nos bairros Pajuçara e Parque Tropical, e a 

urbanização do córrego/canal que atravessa as Ruas Virgulino Ferreira e 7 de Setembro, e 

a drenagem, construção de galerias e canalização, nos bairros Parque Tropical e 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 185, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 45, 

próximo ao nº 123, no bairro Jereissati II. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 059, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre o Programa de Prevenção da Dengue nas 

Escolas da Rede Pública e Privada no município de Maracanaú, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 060, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação de verba indenizatória destinada aos Agentes Comunitários de 

Saúde e Agentes de Combate as Endemias de Maracanaú, para aquisição de 

bloqueadores solares corporal e labial, fardamentos e equipamentos de proteção individual 

- EPI's, no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 061, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Valorização 

das Quadrilhas Juninas de Maracanaú e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

171 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para fazer um estudo 
do trânsito a fim de melhorar o tráfego na Rua Beatriz 
Calixto, entre as Ruas João Henrique da Silva e João 
Conrado, no Distrito de Pajuçara. 

172 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a reposição das paradas de ônibus 
(transporte coletivo) em toda a extensão da Avenida Almir 
Dutra, bem como a reforma do canteiro central, no bairro Alto 
da Mangueira. 

173 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação em piso intertravado para a Rua Miguel 



 
 

Figueira de Menezes, no bairro Luzardo Viana, bem como 
para a Rua Acaraú, no bairro Pau Serrado. 

174 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita a Secretaria de Saúde, para que seja providenciada 
as medidas para aumentar a oferta de próteses dentários 
gratuitas em nossa Comunidade. 

175 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, uma visita técnica, 
tendo como objetivo a colocação de uma lombada elevada 
na Rua Cônego de Castro, em frente ao nº 9674, no bairro 
Alto Alegre II. 

176 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
recuperação da passarela que interliga a Igreja Matriz São 
José a Praça da Estação. 

177 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado ou 
pavimentação asfáltica para a Travessa Leandro Henrique, 
no bairro Jardim Jatobá. 

178 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços (tapa 
buraco) na Rua João Henrique da Silva, na altura da casa 
38, no Distrito de Pajuçara. 

179 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento 
asfáltico da Rua Paraná II, no bairro Parque Luzardo Viana. 

180 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico da Rua Luís Mendes, no Distrito de 
Pajuçara. 

181 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de um espaço de calistenia para comunidade no 
calçadão da Avenida Senador Virgílio Távora, no Distrito 
Industrial, bem como a expansão da Escola EMEF Edson 
Queiroz, na Avenida Vereador Edmilson Marques, no bairro 
Timbó. 

182 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Segurança Urbana, 
para que solicite ao Secretário de Segurança Pública e 
Defesa Social, Sr. Samuel Elânio, a não instalação do 
Plantão Digital na Delegacia Metropolitana de Maracanaú. 

183 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, a 
possibilidade de uma equipe do carro fumacê para os bairros 
de Mucunã, Luzardo Viana, Jaçanaú e Tijuca. 

184 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 073, 
658/2021, 1027, 1071/2022 e, 393, 540 e 746/2023, 
requerendo a realização de obras de drenagem e 
pavimentação em pedra tosca, asfalto e/ou piso intertravado 
nas Ruas Quixadá, Manoel Mendes Ferreira e São 
Sebastião, localizadas nos bairros Pajuçara e Parque 
Tropical, e a urbanização do córrego/canal que atravessa as 
Ruas Virgulino Ferreira e 7 de Setembro, e a drenagem, 
construção de galerias e canalização, nos bairros Parque 
Tropical e Pajuçara. 

185 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a 
Rua 45, próximo ao nº 123, no bairro Jereissati II. 

 


